[ —"Epyo — Evépyela

7.2 EPT'O LfTAGEPHE AYNAMHX

Bewprfote 611 éva odpa petatonileton svbiypappo xatd pirog s vd my
dodom dvaung F, n omolo aoxnupatiCer yovia & pe o s, dnwg gaiverar oto
Zyqua 7.1.

Ogilovpe 6T o £gyo crabBeptis dUvoung oovroL pe To Yivopevo s
cuVIcTOoOg TS dUvaung xGve oty dievBuven g perardmiong eni To
uérgo Tig perardémons.

Eneidn 1 ouviotwoa g F ot duehBuvam s elvar F cos 6, o €gyo W g F elvan
W= (F cos 0)s (7.1)

Zopguva, Mowwdy, pe Tov 0QLopd avtd, n Fragbyet £gyo 6tov mingotvral
ot axdrovBor dpot: (1) to oopa meémer va petaromiotel xau (2) n dvvoun F
mpéneL va £xel pn undevixy ovvictdoa ot devBuvon Tov s. And Tov TEMTO
6p0 BAémovpe St dUvaun dev napdyer £gyo edv To odpa dev uivnBel (s = 0).
Aoyovydon, ehv xdmolog ompdyver évav toixo, aoxel dUvapn ardé dev
naphyer £0yo 600 o Toiyog magapéver axivirog. Bebaiwg, o Gropo cwtd
xatavaldVvel E0WTEQUXY| eVEQYELD, dLOTL oL pieg Tou cvotéldovrol (dnhad
uetatonifovral). "Etor, BAémovpe 6t n onuaocia tg AENG éoyo ot Duoux
etvon capdg duagopeTiar amd T onuacia mov £xe 1) AEEN avt xatd T xoMon
mg oty xabnueowviy Tom. Eniong, edv xpatdte éva 6400g pe 10 teviwpévo
xéou oag, dev mapdyete £gyo mavm oTo 6Geog (voBétoupe 6L 0 (oL oog dev
xuveiton ovte Toéper). Eosig mpémer va aoxeite pla dUyvoun moog o endvm, yio
vo. kpatdte to 8Gpog, alh& To €pyo mou mapdyel 1 dVvaun eivor undevind,
yiati 1 petardmon eivor pndevix.
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Iyipe 7.1 Bbv éva ohpo peratom-
otel ot andotaoy s, 161€ T0 €0Y0
nov wagiyaye 1 dltvaun F wov 16

petatédmoe eivar (F cos 6)s.

"Egyo otafeptig divaung



To épyo sivar povéperon mocdmra xar ov povadeg Tou eival dlvaun
noMamhaciaopévn eni to pirog. ‘Etol oto AleBvég Ziommua (SI) n povada
100 £oyov elvar To mewton - meter (N - m), mwov ovopdCevar joule (. H
uovéda tov égyov oto cvomua c.g.s. eival dyne - cm, OV ovopaleral erg,
nou 070 Bperavind ovotpa to Ib-ft. O povadeg avtég avayedQoviai xat GToV
Mivaxa 7.1. Snueadote 6t 1 J = 107 ergs.

MMINAKAZ 7.1 Movéadeg égyov ota 1pic ouvidn cvotipota

CUOTI|AC povada £gyov ovopagcic povadag
SI newton -meter (N-m) joule (J)
cgs dyne - centimeter (dyne-cm) erg

Boeravind pnyavoroywxd
- obomua foot-pound (ft-Ib) foot - pound (ft-1b)




7.3 TO EXQTEPIKO (‘(H MONOMETPO 'H BASMQTO)
TINOMENO AYO AIANYEMATON

‘Erol 6mwg 16 opioapse, 10 €gyo eivan moodTnTa poviueTon xaw LGovTOL pE To
YWWOREVO TOU PETEOV THS UETATORLONG EME TV CUVLGTMOOX THC ddvaung ndvam
ot dtevBuvom g petatémiong. o dievxdluvon pag yoagouvue v EElowon
7.1 xenowonoudvtag 1o eomteguké 1 8abuwmté N novéusToo yivduevo thv Sio
dravvopdrav Fxrou s. Zupborifouvpe avtd 1o povépetpo ywopevo wg F - 5. T1q,
ayyhxd, ovyvé, 16 amoxokovpe xal dot product (and v teheia = dot moy
6GCovpe avapesa ota dvo diaviopara Tov yvopévov). ‘Erot Eavaypdgovue
wmv EEiowon 7.1 oc. | '

W=F-s=Fscos@ (7.4)

Me ahha Aoya, F - s (16 duabalete «Fvrot s») eival ) ouvBnuatind yoagn mou
Ba xonowpomolotue ovti Tov F s cos 6.

Ievixd, o povopergo (1 8adpwrd 1 cowregund | vror) yivépevo dio
duavvopdrav A xo B 0giletoar g to povoperoo péyebog mov wwottan uE
TO YIVOUEVO TOV PETQOY TV dvo diavvopdrav eni To cvvnpitove ™me
yaviag 0, 1 onoio mepiéyeton and nig xarevdivesis TdY davvopdrov A
xav B.

AnAadi, o 6abuwtd yivépevo tdv drovvopdtaw A xav B opltetan amd ™
ox€om



A+-B=ABcos#f (7.5)

Omov 6 givaw 1 yovia petaEd vdv A xou B, 6mog deiyver to Zyfiua 7.3, A eivan
T0 PETEO TOV A xat B 1o pétoo 100 B. Na onuerwBsi 61t 1o A xaw B Sev sivan
avayxaio va éxouv tig idieg povédec.

8 A+B = ABcos 0
/ Zpipa 7.3 To eowteguxd yivdpevo
Beos B A - Btiv dvo duavvopbdrov A xo B

LOOUTOL UE TO YLVOUEVO TO0 pétpou
10U A entl mv mpoBoli| to0 B néve
A ot0 A.

2o Zyfpa 7.3, n meobokt Tov B ndvw oty SLetBuvom ot A sivau B cos 6.
Emopévag 0 ogiopds 100 A - B, dnwg tév ddoope and mv E&lowom 7.5, sivaw
1008UVapOg KE TO Yivopevo Tov uétoov 1ol A emi v npobory Tov B ndvo oto
A, wodivapa wdh, Aépe 6t A « B Lootton pie 10 yLvopevo 1ot pétoov Tov B
eni mv neoboM} 100 A mhvw ovo B.'Ané mv EElowon 7.5 H6Aémovpe 6T To
6oBpwtd ywvbuevo eivar aviipetabennd. Anhady, 2

A-B=B-A (7.6)

Téhog, To ecwteQund Yivéuevo vaxoler oTov emPeQLOTING vOpO ToU 7TOoANC-
mhaoctaopot. Anhadiy, ' |

A-(B+C)=A-B+A-C (7.7)



Ta povadiaio dravoopara i, j, xau k, Ta onolo ogioape oto Kegpdhawo 2,
L TEVOUVOVTOL TTQOG TC Betxd x, ¥y, xou z, avriotou e, evig deELooTEOQOY
SUCTAKATOS guvtetaypévay. Emopévac, g6V EQAQUOCOVUE TOV OQLOPS TOU
A - B, 10 POVOUETQO ywépevo autdv Thv dravvopdrev eival

ivi=j-j=k-k=1 (7.82)
i-j=i-k=j-k=0 (7.8b)

MoQOUNE VO vodnpoupe To.-draviopata A xau B ouvapTiosL TV CUVLOTWODV
- ToV¢

A=Ai+Aj+Ak
B=B,i+B,j+ Bk

Eé&v XONOLWOTOWCOUNE AOutdV Tig EEohoes 7.8a o 7.8b, 10 60Bpwtd
- ywouevo Tov A xar B glva

A-B=AB +AB,+AB, (19

| Sy adwn aeplntoom wov A = B, 6Mmovpe ouL
A-A=A2+AZ+AZ=A



MAPAAEITMA 7.2 To povopergo Yivépevo
Aivovtar Ta draviopata A = 2i + 3jxow B= —i+2j. (a)
Tpoodioglote T0 povouetgo yivépevo A - B,
A-B=(2i+3j) (—i+2j
=—9§-i+2i-2j—3j-i+3j"2j

émov yonowomoioape g oxéoeig i - j = j i = 0.
Mnopotue va 60o0je 10 (Lo aOTELERA XOTOLUOTOLD-
viac xotevOeiay Ty EElowon 7.9 pe A; = 2, 4, =
3, B, = —.1, x4 B, = 2.

(b) Bosite Ty yovic 6 mwov meQLéyeTaL ornd T A xau B.
Ta péroa v A xau B eiva:

A=VAZFAZ=JRE+[B)F=113
B=VBZ+B2=V=1?+(2)*=15

Xonowomowipe v EElowoy 7.5 xou ta arxoteléopota
and v (a) xou Exovue

A-B_ 4 4

cos 0=

4
8.06

MAPAAEITMA 7.3 ‘Egyo otafepijs dvvauns

‘Eva. ohpo mov %iveiton ovo eninedo xy pevatomile
ot andoraoc s = (2i + 3j) m vrd mv enidoaom orabe
dovopne F = (5i + 2j) N. (a) Yrohoyiote 10 pérgo
peratdmong xor Tig dvvapung. ‘

= 60.3°

6 = cos™!

s=VZF2=V@P +(@)E= Vi3m

F=VFZ+F2=V(5?2+ (2= V29N

(b) Ynohoylote 1o égyo mov mapdyer 1 Slvap

Ottovpe Tg expedoels yia 0 F xal 10 § «
EEiowon 7.4, xonowomowbvpe mv ESicwon 7.8
€yovue

W=F-s=(5i+2j) (2i+3)N-m
=5:"2i+2j°3j=16N-m=: 16
‘Aownon 2 Ynuhoylote ) yovia avapeca omy F

™V S.
Anévinoy 34.5°.




7.4 EPTO MH LTAGEPHE AYNAMHE
XE MIA AIAXTATH

Oeweiote éva ocbdpa mou petaxiveitar wvo otov GEova TaV X vmd Ty
enidpaon perabintig dlvoung, énwg gaiverar oto Zxnua 7.4. To odpg,
petaroniomue mwave otov GEova TV x amd To onueio x; oto onpeio x;
Sty mepintwon avuty Oev PIOQOVUE VoL Y ONOLUOTOL]GOVUE TOV OQLopd W =
(F cos 0) s yra va vohoyiooupe to £QY0 T0 070i0 TaEdyeL 1) dvvaur, dudm o
mponyovpevog opiopds mpotmoBéter dtu 1 F eivar orabeon o pérpo xay
detBuvon. Ag gavraotodpe Spms 6Tl To odpa petaxiveitar wdoa ol Ay
xatd Ax, Onwg gaiverar oro Sxnua 7.4a, n ovvictOoa x g duvauns F dey
éxeL petabAnBel onpoavtind oe avtd 1o TOAD pined didomua Ax xat propodue
v, ToUUE vatd npooéyyLon 6tL sival otabepn. "Etol progolue va vtohoyicov-
ue 1o £€Qyo mov mapdyer 1 dUvaun Yot VO HETOTONIOEL TO OOPa %ovd Ax

AW =F, Ax (7.10)
AlAG avutd woolTon pe Ty yooupooxiaouévy emLplvela Tov Zyquotos 7.4a.
E&v gavractotpe 6tL 1 em@aveia ®4tw otd v xopmvdn g Fr wg meog x
xweiletar ot évav peyddo apBud moAd pixpdv diaotnudtov, dnwg paiveta
oto Zynua 7.4a, téte TO OLVVOMKS égyo OV RATAVOADVETOL Yl va
p.sratomcnet TO OWWUQ OO TO X; OTO X; LOOUTAL YE TO degowua oM@V oWy,

nagdpowwy pe tov 6po g E&lowong 7.10:
Xg
W= F, Ax

Tynua 7.4 (a) To €gyo mov mapdyeL
n Sbvaun F, peratonifoviag to
ohpa xatd Ax eivar F,Ax xou 10090-
TOL WE TNV EMLQAVELS TOU YOAUUO-
oxiaopévou opBoywviov. To ohwxd
£QYO0 IOV TTUQAYETAL YL&t VO PETATO-
TOTEL T0 otpo and To X; OTO X¢
elval, mpooeyylonxd, (0O pe 10
GBgoropa TV ETLPAVELDY OADY TV
uwodv opBoywviwyv. (b) To égyo
nov mabysr 1 perabarlopevn dd-
vaun F, ®abdg 1o oopo wiveitau
vrtd v €xidpaot] tng and 1o x; OTo
x; woltaL axpibdg pe TV ETPa-

~ vewe wov Bolonetar xétw amd Ty

HKOUTTUAY).



Edv ov peraromioeig Ax; yivouv aneipootd pixpég, TOte 0 agtBuds tov dpwv
avEavetar amegudgiota, aAld m Tmun toU oBgoiopatog Teivelr TEOg pia
OQLOMEVT] TLUT], 1) OTTOLO. LOOUTAL UE TNV EMPAYELR IOV TEQLOQLLETAL and Ty
xaurOAn F, xauw tov dEova tdv x. Onwg yvopifovpe and 1o pddnue tov
OTTELQOTTLXOV AOYLOMOV, 10 doLo autd Tov abgoiopatog ovopdletatl oloxhi-
owpa xaL To cupboAilovue ue

x5 xf
AI:TO,Z,F’sz'L F. dx

Ta bpLa x = x; xow x = x xaBopifouvy Ta Spta Thv TLRdY TIg Omoiec prwopsi
vo. AaBEL 1 aveEdotnTy petabint) x xa, yu’ ovtd, To ohoxAjowud pag Aéyston
ogiopévo odoxiijowpe. (Eved, dnwg Eépete, adoiwoto oloxAjpmua sivar 1o
6oLo To¥ abgoiouatog névw ot éva axabdoioto dudotnua. BA. oto Ilagdotn-
pa B.7 wa ovvropun avaordmnon 1o ohoxinewtixot Aoyiopot). Avtd Aowrdy
T0 ogiopévo ohoxMowpa eivar ioo agBpunTixd pe v emplvela mov
REQLEXETAL RATW ATt TNV *ROpTtUAN ™S F, 05 TEOG X, Yia Tipég ToU X ovapeoa
OTO X; %0l OTO X;. ETOUEVQRS, WToQoUNE VO EXPOACOVILE TO £QY0 OV TTAQAYEL 1)
F, y\a va PETATONMIOEL TO OOUA QVAUESA OTO X; KOL X5 OC

W=f F, dx (7.11)
x4

v negimtwon mwov n Fy — F cos 8 eival otabegn, n magambve cEiowon
aviyetar oty EElowan 7.1, dnwg, dAwote, ftav emduevo.



.’Egyo nov mephyetar and éva gAOITI)OL0

Sto Syfue 7.6 gaivetol éva. ovvnBeg oVOTNHG OTO omolo 1 dlvaun eivar
guvioTnom TS petatdémons. Eva oORC TOU OROVUTTAEL névew o pio Aelo
00LLOVTLO ETLPOVELD GUVOEETAL JLE TOV TOLYO ME EVOL ehatfolo. Eév o elatiigLo
extaPel f) ovpmecBel and ™ 8éom Loopgomiag Tov, 14TE TO EAUTHQOLO CLOXEL
dlvaun eV OTO0 0OUC, 1 omoil0. LoOUTAL UE

14

L= —kx (7.13)

4rov x elval ) petaTdmLon arxd T @éon Looggomiag (x = 0) xon k elvon pia
Petwnd] oTafEEd IOV AEYETAL eAaotixt orabepd 10U ghomolov. Onwg avage-
oape oto Kepddawo 5, 0 vopog avtdg ovopdtetol vopog to0 Hooke. A¢
omperwdel 6L 0 VORog 100 Hooke toyleL yevind yia wrQEg Povo PETATONLOELS.
H tpf 100 k eivon evOETIXY TG OXANEOTNTAg 100 eAatnolov. ZxAned
ghaTioLa EYOUV NEYAAES Tpég Tol k, eV nohaxd ehoTioLa £XOUV ULROEG TUUES
toU k.

Ac vmoBéooupe OTL OrE(OYVOURE TO OOPO TTQEOS T& aprotepd  pPEXOL
aROOTAON X 07O TN O€0M L00QEOTLaG, OTWG paivetar oto ZyfHpo 7.6¢, ®ai 10

agivoupe. Ag vroloyioovpe 7o doyo OV TAQAYETOL ané m Svvaun tev
eAarnolov %G To ohpa ®LvelTa o6 To oNUELo X; = — X 0T0 X¢ = 0. Ed&v

epappdoovpe v EElowon 7.11, TaiQVOUNE

xf 0
W, = f F dx= J (—kx) dx = tkxp” (7.14a)
5 “Xm

Anhadi| To £0Y0 IOV TAQAYETAL amd t dbvapy tol ehatneiov glvon BeTnd,

enewdn n dvvapn Exe ™y Ol wared@uvom pe ™) pevardmon (xou o dbo
xoevBivovrar oG T OEELd). Eév vmoloyloovpe to £0Y0 7OV ToQdYEL 1



dUvapy tov ehatnpiov xabdg To ocdpa xiveitar and 10 x; = 0 oTo X = X,

Botoxovpe 6t W, = — 2kx.”. Emopévarg 10 ovvodixd £gyo mov maplysl n)

dOvaun 1ol ehatneiov xaBmg 1o odpa xiveiton artd 10 x; = —Xp, OT0 Xf = X,

gival undevixd. '

F,<0 ;
2 [ s wememee > | £>0
(a) f : © |  x<0
PV | |
7 ,///////////////////////I///////}///}////7, x L
x=0

(b)

L
|

x=0

Tyipa 7.6




7.5 EPIO KAl KINHTIKH ENEPIEIA

20 Kegdharo 5 eldape 611 dtav n ovviotapévn tdv duvdpewy oL ortoieg dgouv
emi evog odpatog dev elval undevix, T6te T0 odpa emitayvvetal. Oswprjote
Y eQiTon xatd Ty omola pa otabepn dtvaun F; dga ndve ot éva ocdpa
uéCag m 1o omoio xwveitar o detBuvon x. O dedregog vopog 100 Newton
Aeer 6t F, = ma,, Omov 1) a, eivaw otadegn, agov 1 F, sivar otabepy). Edv 1o
oWpo. HETaTomLoTel and To x; = 0 oto x; = s, TOTE 10 £QY0 MOV MAPAYEL 1)
dvvoun F, eivou

W = F_s = (ma,)s (7.15)
2o Kepdhaio 3 Suwg eidope dn, dtav to odpa emrayivetar pe otodepr
emLTayUVoT, toY00UY OL TTOEaXATw oYEoELs:

t

s = (v, + vyt a, =

Omov v; elval 1 TayvTa ™ otypn £ = 0 xow ve elvar n TayxiTTo. T otrypd L.
Bérovpe 115 exgpdoeg avtég oty EElowon 7.15 xau éxovpe

W=m (vf_t- Di) 1(v; + vt

W = lmog — tmo;? (7.16)



Opiovps 61 1) xavijTixs) evépyela evog oOROTOS Elval iom) pe 10 YWOREVO
00 mwool i nélog exi to TETRAY®VO To0 pétgov TaXiTTES TOV
GOPCTOS.

.. Anhodn, 1 wvneun] evépyeta, K, evog odpotog uétag m 1o onofo €xeL uéreo
© gaylmTag v oolfetal pe v mogandtw eEiowon

K = 1mo? (7-17)

H wivnuued] evEQyeLa sivan HOVOUETQO uéyeBog xar £xeL TG LOLES novédeg pe
10 £oyo. Aoyovxaon, pia néto 1 kg n omoia xivelton pe tayvmra 4.0 m/s £xgL
 ymun evégyewa 8.0 J. Zrov Tlivoxo 7.2 eouéy eTar *aTdAOyos TAV HIVITLROY

I

evEQYELDY DLOPOQWV COUATWY. MITOQOUE VO, VOGOUHE TNV RIVITLXT] EVEQYELDL

 c EVEQYELD TTOV cuvdéetal pe ™V xivnom evog oopatog. Ia drevrdiuvon| pog,

| LTOQOVE VO Eavaypdpovue v EElowon 7.16 wg

W=K;— K, = AK (7.18)



Anhadn

To égyo mov mopayer n ocuvvierapévy ovabepn dvvapn F nabog
UETATONICETOL £VO GO LOOVTOL PE T1) METEBOA] TS XIVIjTINIG EVEQYELOS
700 CONOTOS.

H AEn petaBol €dd omuaiver ™) dragopd tig tehnig peiov v apyixi
HLVT|TUXY) EVEQYELQL.

H EElowon 7.18 amotelel mokd onuaviind amotéheopa ®ou Elval yvmoty
g dempnuo égyov-evégyeras. Exouvue eEayysl to Bedponuo autd yua v
mepimtwor otabepfic divaung, adhd pmogolpe va amodeifovpe 6T woyleL
axopn xar éray n dlvaun petabdddetar. Eqv 1 ovvolxy dhvaun mov dpa
navo oe éva odpo. ot dievBuvan x eivan TF,, td1e E€povus and tov Seltego
vOuo to0 Newton 6t F, = ma. Emouévog, Progope vo Y onoLLOTOLCOUpE

mv EElowon 7.12 yua va vohoyloovpe to ouvolnd napayduevo égyo W,

xf |
W= f (ZF,) dx =f ma dx
2 x

E@doov 1 ouvolxn dvapn eEaprdtar and To x, £xeTon OTL X0 1) TaXVINTO K
n emtdyvvon eEagrdvial and 1o x. Oa YENOLHOTO|COUNUE TOV Xavdva THg
dradoyixiis dapdolone yia va vmoloyicovue 10 Woe:

@¢tovpe autd oty Exgpaon yia o W xol raipvoups

x¢ A o
Wit = f mo —— dx = f mo dv = tmod — tmo? (7.19)

Ty g



To Bedonua £gyou-evégyerag, dmwg exqedletol otnv EElowon 7.18, LOYVEL
eniong xou yio T yevundteen megimtmon xatd v omola petabdiheton n
natevBuvom %o o péteo g dhvaung xabdc To ohua xiveitol v oe LLLQL
OTTOLaDNTEOTE TEOYLA OTLS TEELS dLaoTdoels. v mepinTmwon T, yobgouue

f .
W=f F-ds (7.20)

6mov ta bQua i xat f avTioToL oV OTig CEYIréS KO OTLG TEMHUES CUVTETAYUEVES
00 odpatog. To ohoxdjpwpa s EElowong 7.20 ovopdleton yoauuixd
oAdoxAijowua. Mmogodpue va yodyouue 10 Stédvuopa To omoto TepLypdpeL pia
QTELQOOTA kel petatdémion wg ds = dxi + dyj + dzk, oM\ n F =
F.i + F,j + F.k. 'Etro. Eavaypbgovue mv E&icwon 7.20

xf Ys Zf
W-—-f F,dx+f Fydy-l-f F, dz (7.21)
5 Y z

Avti ebvan yeviun éngoaom® xou T xonowpomorobpe yia va vohoyicovpe To.
€0yo mov magdyel wa ddvaun étov petaromiler To odpa axd to onueio to
omolo €xeL ouvietaypéves (xi, yi, z) oto onueio (xg Ve 25).

‘Etov ovunegaivovpe 4t

0 £0Y0 WOV QG YEL O VO ARG 1} CUVICTONEVT) TdY duvépeny o1 omoise
dgovv endve Tov wottar pe T petabod Tig xvTLlg evépyeing Tov
COUATOS. '



7.6 EXYZ

Sy modEN péc evilapéger va Eégoupe Oyt MGVO TO £QY0 OV TLOQAYETOL AV
oe éva odpo cdAd xal tov guBpbd pe tov omoio moebyeTor TO £QY0 auTo.
Oopitovpe 6L 0 QVOuds Tiic puetagopds evépyeias Meyetan 1GLYs.

Eév wa sEwteoixy dtvapun dodoet mdvw oe £vo ODRA KoL TOQOYYEL £Qyo0
AW péoa ot éva xoovind dbomua At, TéTe 1) PEOY LEYVS VLA TO X QOVLXO ovTo
Sibompa sivar ton pe tov Aéyo tov €gyov mEog to aviioTolxo X QOVLXO
ddoTnpa:

AW

F=%

(7.22)

Stugpuve pe to Bedonua EQyou-evéQyeiag, TO £QY0 TTOV mopdyeTol ndvw Ot
évo. oo avEGVETaL GUVAETHCEL THG EVEQYELaS TOU OWUaTog. Afne Aoutdy T
Loy 0¢ elvan 0 w¢ mEOG TV XOVo QUBNAS peTapoeds evépyelag. H cuypoia
i P eivar 1o 6010 Tg péong woyxvog xabamg to At telver mQog TO undév:

AW dW
E z}}ino At di ( )

E&v yonowomomoovue tv EEiowom 7.4, expedlovpe 10 €Qyo mov
naghye piu dovauy Fxaldg petatomnilel éva obpa xavh ds, dW — F - ds. H
onywaia woye woltar Mooy pe

P=——=F—=F-v (7.24)

Omou ypnowpomooape To yeyovog Oty v = ds/ dt.



H povada woylog ovo SI eivas to J/s xaw ovopdletar watt (toog Tty 1oy
James Watt), cvuGoliletar de pe W:

1 W=1]J/s=1 kg'm¥/s*

Aev mpéner vo ovyyéovue to ohpubodro tov watt (Bat), W, pe to oUPBoA0 ToY)
goyov. - | .
210 Ggetovixd olotnua povada woyvoc elivaw o {mmoc (hp).

1 hp =550 ft - Ib/s = 746 W

Mrogodpe va opicovpue wa véa povéda evéoyewas (] éoyov) edv
Xenoipomouooupe T povéda woxdos. Mia mhobardoa (kilowatt-hour- ovpB.
kWh) eivau n evégyeia mov petarodmnxe 1 xataval@lnxe péoa oe pia doa pe
~ Tov otabeed Qubud evég kW. H agbunmind ts woc kWh elvan

1 kWh = (10° W)(3600 s) = 3.6 X 10° ]

Tpéner va Bupotpacte dm 1 kWh sivar povada evégyeiag xan byt Loyioc.



